

新闻追踪

《琼海会山镇加略小学教师李少萍：大山里的老师妈妈》

# 大山里的老师妈妈

## 获“阿里巴巴天天正能量”二等奖

南国都市报9月13日讯(记者 贺立樊/文 陈卫东/图)13日,南国都市报记者从“阿里巴巴天天正能量”评选处获悉,南国都市报9月10日刊发的人物报道《大山里的老师妈妈》中的“老师妈妈”李少萍,荣获“阿里巴巴天天正能量”第257期二等奖,18年扎根大山的琼海代课教师李少萍将获得5000元奖金。

李少萍的故事令人感动,她是海南省琼海市会山镇加略小学的一名代课教师。2000年,她放弃高考,回到生养她的苗村,成为一名普通的代课教师。在交通闭塞的小山村里,她教出了一代又一代人,18年来,帮助无数苗村孩子走出大山,实现了求学梦。而她始终留在这里,领取着低廉的代课工资。

为了解决孩子的午休食宿,她每天天不亮就骑着摩托车出山买菜,蜿蜒起伏的山路上,留下了她奔波的身影。一代又一代苗村孩子,在她的照顾下有了不同的人生,多年以来,她被孩子们称为“老师妈妈”。

李少萍的愿望,是苗村的孩子们都能走出大山。孩子们都走出去了,她怎么办?李少萍只是笑着说,孩子们是山下的河,一直流到大海,留到更广阔的世界,“老师是大山,永远护着孩子们。”

“老师妈妈”李少萍的故事感动了很多,“阿里巴巴天天正能量”给李少萍老师



李少萍老师给孩子喂饭

的颁奖词这样写道:在这所群山环抱的山村小学,她守着一群如花般美好的孩子,18年无怨无悔,她没有正式编制,却是两代人心目中最亲最爱的老师。她把自己的青春留在了山里,把飞出大山的希望交给了学生。春去冬来,她以不变的初心,换来桃李芬芳,换来山花烂漫。有人说,教育的本质是一棵树摇动一棵树,一朵云推动一朵云,

一个灵魂唤醒一个灵魂。李少萍老师就是那一棵最坚定的树,那一朵最美的云,那一个最高贵的灵魂。

对于获得的这份荣誉,李少萍说,“感谢南国都市报的报道,感谢‘阿里巴巴天天正能量’的认可。我会尽我最大的努力,坚守三尺讲台,只要山里的孩子们还需要我,我就不会离开这些孩子。”

### 环球恐龙探索世界主题公园 选址琼海市大路镇

南国都市报9月13日讯(记者 陈康 通讯员 王日明)9月12日上午,琼海市召开关于环球恐龙探索世界主题公园项目情况汇报会,记者获悉,环球恐龙探索世界主题公园项目选址琼海市大路镇中部,由北京八大处地产集团拟投资近40亿元,将其打造成恐龙主题公园。

据了解,环球恐龙探索世界主题公园项目以恐龙为主题,改变现有主题公园的模式和形态,全面升级到目前国际上高水准的“文商融合、业态整合、产品复合”三大特征为核心的4.0版本的主题公园。

### 定安保障红岭灌区工程推进 劝导阻挠施工行为

南国都市报9月13日讯(记者 胡诚勇 通讯员 陈红艳 徐彦熙)红岭灌区工程是红岭水利枢纽工程的配套项目,可解决灌区内90多万人饮水问题。12日,经过近一年时间的积极劝导和商讨,定安县黄竹镇委、镇政府与该镇排溪村村民莫某和达成和解协议,确保红岭灌区(定安段)工程施工顺利开展。据了解,涉事工程从村民莫某和家门前经过,他曾以渠道建设影响采光等理由,阻挠施工并提出补偿要求。



关注2018中国(海南)美丽乡村发展大会

## 省旅游委原巡视员、中国海洋学会海洋专业委员会副会长陈耀： 发展乡村度假 谋求产业升级

专家访谈

### 乡村旅游发展势头强劲

在海南建设自贸区、中国特色自贸港背景下,海南乡村旅游发展也迎来重大历史性机遇。如何才能抓住机遇,促进海南乡村旅游提质升级,助力国际旅游消费中心建设?

省旅游委原巡视员、中国海洋学会海洋专业委员会副会长陈耀在接受海南日报专访时表示,海南应在乡村旅游发展势头强劲、潜力巨大的基础上,围绕全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区(“三区一中心”)的战略定位,走出一条差异化道路,以乡村度假为抓手,促进我省乡村旅游走进新的发展阶段。

海南日报记者 赵优

### 抓住机遇打造特色旅游产品

近年来,我省以全面深入实施“美丽海南百千工程”为重要抓手,加快发展乡村旅游发展,加快打造特色乡村旅游产品,重点培育出了琼海田园城市、琼中奔格内、保亭布隆赛等一批特色鲜明、初显规模、影响较广的乡村旅游产品。

“但我们需要明白,美丽乡村最重要目标并不仅是乡村外貌整治,而是通过特色产业发

### 发展乡村度假是关键

陈耀认为,海南度假旅游的产业优势明显,拥有巨大的游客量,“乡村度假”是成为我省发展乡村旅游的关键。

“可以尝试‘大区小镇+度假群落’的模式,发展乡村度假。”陈耀说,景区、度假区等作为旅游核心吸引物,具有巨大的带动作用,而真正意义上的风情小镇、休闲小镇可按度假需求,完善相关配套及公共服务,成为周边乡村发展旅游的支撑点,将游客的活动范

来欣赏游玩,呈现出“日月同辉满天星,全省处处是美景”的全域旅游画卷。

“海南通过多年的文明生态村、社会主义新农村和美丽乡村建设,乡村旅游得到了空前的发展,涌现出众多乡村旅游点。”陈耀认为,海南有得天独厚的气候优势、休闲度假的产业优势以及民族风情独特的文化优势,但

展促使农民脱贫、小康和致富,满足农民对美好生活的需要。这就要求美丽乡村建设不能停留在外观‘美丽’上,还要借助美丽乡村建设实现乡村经济转型、产业升级和农民收入持续增加。”陈耀表示,在建设自贸区、打造中国特色自贸港背景下,海南应结合本地实际,走差异化发展道路,深挖乡村性、本地性、独特

围延伸到乡村,而以休闲康养为主的乡村度假,则能以多种旅游产品和休闲方式拉动消费,从而带动农民增收。

乡村度假如何更好地对接国际旅游消费中心建设?陈耀建言,海南乡村度假在深挖本土特色和地域风情的基础上,还应有国际化视野和特点。“部分乡村旅游点可以与国外结对合作,丰富乡村旅游的多元性和国际性,为游客提供更多旅游产品和选择,同

是,海南是岛屿型区域,人口少、内需小成为乡村旅游发展的掣肘,同时,乡村间的同质化问题以及产业基础和商业传统支撑的缺乏,导致乡村旅游的经济效益还未充分发挥出来。

“海南的独特优势以及政策红利,让业界看好海南乡村旅游发展前景,这将为乡村旅游带来更大的潜力。”陈耀说。

性,打造具有吸引力的旅游产品,找到符合海南特点的乡村旅游运作模式。

“如果扬长避短选择正确的途径,创造良好的模式,海南乡村旅游发展的空间广阔。”陈耀说,届时,休闲农业、共享农庄、乡村民宿、营地建设等都将成为乡村旅游的重要组成部分。

时,还可用好用足政策率先试验,打造乡村旅游消费集聚试点,将旅游消费延伸至乡村。”陈耀表示。

乡村旅游发展,重“物”更要重“人”。陈耀认为,要通过专题研究、农民培训等,引进有志于乡村建设的不同人群,通过共建共享,将海南乡村旅游多方面潜在优势,转化成经济优势和竞争优势,使海南优质生态环境的绿水青山,成为造福群众的“金山银山”。